

ПРОЛЕТАРИИ

Обязат.

ИТЕСЫ

ВО,

Деп Труда,
библиотека

13

К

УДАР КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 82 (4754)

Суббота, 23 апреля 1949 года.

Год изд. 19

Цена 20 коп

НА ПРЕДМАЙСКУЮ ВАХТУ, ТОВАРИЩИ!

Шахтеры — ведущий отряд работников социалистической индустрии — вписали немало славных страниц в летопись борьбы за восстановление и развитие народного хозяйства страны. Движимые высоким чувством любви и преданности партии Ленина — Сталина, советскому правительству, ульщики нашего города активно включились в предмайское социалистическое соревнование. Они решали порадовать Родину новыми производственными успехами.

Становясь на предмайскую вахту, шахтеры треста «Сталинуголь» обязались выдать в апреле 15 эшелонов сверхпланового угля, а шахтеры треста «Прокопьевскуголь» — 18 эшелонов.

Слово ульщикам — крепкое слово, оно не расходится с делом. В коллективах развернулась напряженная борьба за выполнение обязательств, за новый, быстрый рост производственных темпов. Эта борьба приносит замечательные плоды. За истекшие дни апреля горняки шахты «Зиминка» выдали стране четыре эшелона сверхпланового угля. Тысячи тонн угля выдали в счет предмайских обязательств коллективы шахт имени Калинина, «Южная», «Манеиха», «Черная гора».

Усилили темпы работы шахтостроители. Они соревнуются за то, чтобы на четыре дня раньше срока закончить апрельскую программу. В авангарде соревнования строителей идет коллектив строй управления шахты «Красногорская», который уже завершил месячный план.

Предмайское соревнование нынешнего года характеризуется широко развернувшимся движением за высокие качественные показатели работы, за экономию и бережливость. С каждым днем растет число бригад отличного качества. Это почетное звание с гордостью носят чеходчики бригады тов. Мотолыцкого на шахте имени Сталина, нарезники бригады т. Кузнецова на шахте З-З-бис, щитовики бригады т. Рахматуллина на шахте «Черная гора» и многие другие.

Красной нитью в соревновании проходит стремление его участников полнее использовать свой вклад в общегородское дело укрепления нашей социалистической Родины.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 7 часов вечера, в Малом зале Дворца культуры имени Артема проводится инструктаж докладчиков о дне Первого Мая.

Горком ВКП(б).

Х съезд профессиональных союзов СССР

(Заседания 20 апреля)

20 апреля утреннее заседание Х съезда профсоюзов началось отчетным докладом ревизионной комиссии ВЦСПС. С докладом выступил председатель ревизионной комиссии тов. Я. С. Кувшинов.

Далее съезд перешел к обсуждению отчетных докладов ВЦСПС и ревизионной комиссии.

Первым в прениях выступил тов. П. Д. Ефанов — председатель ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности. Он говорит об огромных успехах советских металлургов, о быстрых темпах развития металлургии, особенно в послевоенные годы.

Воодушевленные историческими задачами, поставленными послевоенным пятилетним планом, говорит тов. Ефанов, — металлурги широко развернули борьбу за металл. В прошлом году мы перешагнули среднесуточный довоенный уровень производства чугуна, стали и проката. Металлурги гордостью отмечают, что довоенные нормы использования доменных печей в прошлом году были превыщены на 14 процентов, а мартеновских печей на 13 процентов. Советские металлурги достигли лучших в мире технических показателей использования агрегатов.

Тов. Ефанов подробно говорит о социалистическом соревновании металлургов, о передовиках производства, называя имена знатного сталевара Мерзлякова, новатора Петра Заика, по инициативе которого началось движение за увеличение лицевых счетов экономии.

Тов. К. М. Скорбников — председатель завкома Ленинградского Кировского завода отмечает, что Кировский завод является передовым предприятием страны, создавшим целый ряд прекрасных машин.

В послевоенные годы кировцы энергично решают задачи, поставленные перед ними пятилетним планом.

Готовясь к Х съезду профсоюзов, кировцы приняли обязательство по досрочному выполнению производственных заданий и улучшению культурно-бытовых нужд рабочих. В честь съезда на заводе был проведен смотр экономии металла, электроэнергии, топлива, в котором приняли участие тысячи рабочих и инженеров. Они внесли предложения, от внедрения которых в производство завод получит 11 миллионов рублей экономии. Коллектив завода добился также заметных успехов в борьбе за технический прогресс.

Председатель Молотовского областного Совета профсоюзов тов. С. А. Баскаков говорит о том, что, включившись во Всесоюзное соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, трудящиеся области перевыполнили план трех лет послевоенной пятилетки. Ряд предприятий еще в прошлом году достиг уровня производства 1950 года.

Тов. Баскаков считает, что центральные комитеты профсоюзов должны улучшить руководство первичными профсоюзными организациями с учетом особенностей областей. Профсоюзы должны уделять больше внимания выращиванию профсоюзных кадров — улучшить работу школ профдвижения, позаботиться об издании литературы в помощь профработникам.

Председатель Центрального Комитета профсоюза рабочих угольной промышленности тов. С. И. Зайцев говорит об успехах советских шахтеров, которые самоотверженно трудятся над выполнением плана послевоенной сталинской пятилетки.

Успехам угольной промышленности во многом содействовала большая работа профсоюзных организаций, широко организующих социалистическое соревнование между комбинатами, трестами, шахтами, участками, бригадами, отдельными рабочими. В ходе социалистического соревнования выросли замечательные передовики, новаторы производства.

Тов. Зайцев говорит далее о большой работе, проделанной в области дальнейшего улучшения бытовых условий и культурного обслуживания горняков. В заключение он предъявляет шахтерский счет писателям, композиторам, работникам кинематографии, которые в своих произведениях еще не показали широко и ярко героический труд советских шахтеров.

Делегаты съезда тепло встречают инициатора социалистического соревнования на звание бригад отличного качества, помощника мастера Краснохолмского камвольного комбината лауреата Сталинской премии А. С. Чутких.

На примере Краснохолмского комбината тов. Чутких показывает, какую огромную пользу приносит соревнование отличников качества продукции. Сейчас приданная фабрика комбината уже выпускает 99 процентов продукции первого сорта, ткацкая фабрика — 98, резко улучшилось также качество готовых тканей.

Председатель ЦК профсоюзов рабочих и служащих МТС и земельных органов тов. М. Е. Иодко говорит, что профсоюзные организации рабочих и служащих МТС и земельных органов под руководством партийных организаций возглавили соревнование за успешное выполнение исторического постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б). МТС страны значительно улучшили использование машино-тракторного парка, сократили сроки и повысили качество полевых работ.

— Нынешней весной, — говорит тов. Иодко, — широкий размах принял соревнование за отличное качество тракторных работ и высокие урожаи.

Профсоюзные организации широко пропагандируют великий сталинский план преобразования природы, систематически организуют лекции, доклады и беседы о посадках лесозащитных полос, создают кружки по изучению травяной системы земледелия.

От имени Всемирной федерации профсоюзов съезд приветствовал тепло встреченный делегатами генеральный секретарь Всемирной федерации профсоюзов Луи Сайян.

— Привет, который я вам передаю, — говорит Луи Сайян, — это также привет трудящимся всего мира трудящимся Советского Союза.

Трудящиеся во всем мире знают, что Всемирная федерация профсоюзов может всегда рассчитывать на поддержку и помочь в

своей деятельности и расширении своего влияния со стороны Всесоюзного Центрального Совета профсоюзов СССР.

Отчет тов. Кузнецова показал нам, что в вашей стране профсоюзы активно содействуют осуществлению обширной программы по восстановлению и развитию экономики страны и постоянному улучшению благосостояния трудящихся. Таким образом, это свидетельствует, что советские профсоюзы, первые из тех, которые являются членами ВФП, содействуют проведению в жизнь резолюции, принятой конгрессом Всемирной Федерации профсоюзов. Это происходит потому, что вы проводите вашу деятельность в стране, которая первая в истории человечества построила социализм, и мы понимаем и разделяем глубокие ваши чувства, полные энтузиазма, преданности и признательности к товарищу Сталину.

Разрешите мне заверить вас, что во всем мире миллионы и миллионы трудящихся мужчин и женщин, когда они произносят имя товарища Сталина, они произносят его с энтузиазмом, подобным тому, который я наблюдаю на вашем съезде. (Бурные, продолжительные аплодисменты, весь зал встает).

Товарищи! Второй конгресс Всемирной Федерации профсоюзов будет происходить в конце июня нынешнего года в Милане в Италии.

Мы можем уже в свете теперешних международных событий сказать, что второй Всемирный конгресс профсоюзов имеет первостепенное значение для международного профсоюзного движения. Мы также знаем, что на этом конгрессе два основных вопроса будут привлекать внимание трудящихся всего мира — вопрос единства и дела мира.

Всемирное профсоюзное единство необходимо сейчас больше, чем когда-либо. При помощи единства трудящихся всего мира могут защищать дело мира в международном масштабе с большой уверенностью и с большим успехом.

После выступления Луи Сайяна утреннее заседание объявляется закрытым.

**

20 апреля на вечернем заседании Х съезда профсоюзов продолжались прения по отчетным докладам ВЦСПС и ревизионной комиссии ВЦСПС.

Председатель Украинского республиканского Совета профсоюзных союзов тов. А. Г. Колыбаков говорит о том, как профсоюзные организации Украины распространяют передовой опыт стахановцев. На ряде предприятий республики состоялись собрания станочников, посвященные распространению опыта скоростного резания металла. На трех заводах Харькова за последнее время перешли на скоростную обработку металла свыше 1.000 рабочих.

На фабриках и заводах широко развернуто социалистическое соревнование, в котором принимают участие 90 процентов рабочих и служащих. Широкий размах нашел патриотический почин московских

(Окончание на 2-й странице)

X съезд профессиональных союзов СССР

(Окончание. Начало на 1 стр.)
квича Александра Чутких—тысячи бригад борются за звание бригад отличного качества.

Тов. Колыбанов указывает на некоторые недостатки в работе профсоюзов в деле пропаганды опыта стахановцев и в руководстве социалистическим соревнованием.

Заслуженная учительница РСФСР, директор средней школы г. Тамбова тов. А. П. Андреева посвятила свою речь экономическому и культурному развитию области, вопросам коммунистического отношения к труду.

Председательствующий объявляет, что съезд пришла приветствовать делегация пионеров столицы. Делегаты встречают юных ленинцев бурными аплодисментами.

— Великому Сталину слава, слава, слава!—дружно, в один голос произносят пионеры здравицу в честь товарища Сталина.

— За дело Ленина — Сталина будьте готовы!—обращается к пионерам председательствующий.

— Всегда готовы!—звонкими голосами отвечают пионеры.

Президент Академии наук СССР тов. С. И. Вавилов, тепло встреченный делегатами, передает X съезду профсоюзов горячий привет от ученых. Он говорит о родстве советской науки с народом, о содружестве науки и труда, о помощи ученых народному хозяйству страны.

— Научные работники Советского Союза,—говорит в заключение академик Вавилов,—напрягают все свои силы, чтобы сделать науку своей Родины лучшей наукой в мире и осуществить указания товарища Сталина о будущем нашей науки. Рука об руку с рабочими и колхозниками советские научные работники, под знаменем Ленина — Сталина, прокладывают дорогу к коммунизму. Да здравствует единство сталинского труда! Да рогу сталинской науке!

Заключительные слова академика Вавилова делегаты съезда встречают дружными аплодисментами.

На трибуне—стахановка Ленинградской фабрики «Скороход», инициатор соревнования профгрупп в честь X съезда профсоюзов тов. О. И. Белоусова. Она рассказывает о том, что за пять месяцев, прошедших с начала предсъездового социалистического соревнова-

ния, каждая работница ее группы выполнили по 8—8,5 месячных норм. Коллектив фабрики в честь X съезда профсоюзов выпустил 205 тысяч пар обуви сверх плана, из них 50 тысяч пар—за счет экономии сырья и материалов. Тов. Белоусова говорит, что необходимо еще выше поднять роль профгруппы в руководстве социалистическим соревнованием, воспитанием у рабочих коммунистического отношения к труду.

Председатель ЦК профсоюза работников государственных учреждений тов. Г. Н. Петелин в своем выступлении остановился на роли профессиональных союзов и улучшении работы советского аппарата.

Затем выступил председатель ЦК профсоюза рабочих тяжелого машиностроения тов. А. П. Ярославцев, отметивший, что работники тяжелого машиностроения, как и весь советский народ, успешно борются за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки, стремясь внести свой вклад в дело укрепления могущества советской Родины, ускорить наше движение вперед, к коммунизму.

Тов. А. Б. Бейсенов—председатель Казахского республиканского Совета профессиональных союзов говорит, что трудящиеся Казахстана по-стахановски трудятся над досрочным выполнением послевоенного пятилетнего плана. По причине Александра Чутких в борьбу за отличное качество продукции включились десятки тысяч рабочих.

Профсоюзные организации республики повседневно борются за улучшение культурно-бытовых условий трудящихся. В прошлом году введено в строй свыше 300 тысяч квадратных метров жилой площади. Улучшили свою деятельность культурно-просветительные учреждения.

В конце вечернего заседания съезд приветствовал тепло веченную присутствующими делегацию колхозников и работников сельского хозяйства.

С приветствием выступил председатель колхоза «Заря» Свердловской области А. П. Тернов.

На этом вечернее заседание съезда заканчивается.

(ТАСС.)

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ

ПЕРВОЕ МАЯ—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ*)

В капиталистических странах го Союза, возглавляющего борьбу движение рабочего класса, руководимое коммунистическими партиями, сплачивающими вокруг себя всех трудящихся и все прогрессивные силы против империалистического лагеря, достигло невиданного размаха. Рост коммунистических партий, их влияние на массы, рост чувствия трудящихся коммунистическим партиям—таков закон общественного развития. 1 Мая 1949 года проходит в странах капитала в условиях ожесточенной классовой борьбы пролетариата против буржуазии, в условиях сплочения пролетарских и демократических сил вокруг Советско-

го Союза, антиимпериалистического лагеря за мир, против поджигателей новой войны, против удушения слабых народов, против эксплуатации.

Со звериной злобой смотрят мир капитала—лагерь империализма—на увереный, быстрый рост силы и могущества Советского Союза, на неуклонное сплочение вокруг него всех сил демократического лагеря. Не имея возможности пристановить укрепление демократического, антиимпериалистического лагеря, не видя выхода из внутренних противоречий и надвинувшегося нового мирового экономического кризиса, капиталисты всех стран и, в первую очередь, Соединенных Штатов Америки стремят-

ся развязать третью мировую войну, направленную против народов советской страны, против лагеря демократии и социализма. С этой целью реакционные круги США и их пособники усиленно хлопочут вокруг создания различных агрессивных блоков и союзов капиталистических стран и, в первую очередь, вокруг Северо-атлантического пакта—пакта подготовки третьей мировой войны; для этой цели ведется огромная гонка вооружений, всей тяжестью ложащаяся на плечи трудящихся капиталистических стран.

Но народы мира не хотят войны. Против политики поджигателей новой войны—Черчилля, Трумэна, их капиталистического окружения и правосоциалистических и социал-демократических лакеев—Бевина, Эттли, Блюма, Шумахера, Карагата и им подобных предателей дела социализма—простые люди всего мира подымают мощный

довоенного уровня по выпуску промышленной продукции втрой, а продукция сельского хозяйства более чем в полтора раза. Размер капитальных вложений в народное хозяйство на 1928—1933 гг. был установлен в 64,6 миллиарда рублей.

В решениях XVI партконференции подчеркнуто, что 78 процентов капиталовложений в промышленность направляются в отрасли, производящие средства производства. Рост валовой продукции этих отраслей за пятилетку увеличивается в 3,3 раза при запланированном общем росте всей валовой продукции промышленности в 2,8 раза. Такое направление капиталовложений и такие высокие темпы роста производства полностью соответствовали основной исторической задаче пятилетки—«создать в нашей стране такую индустрию, которая была способна переворотить и реорганизовать не только промышленность в целом, но и транспорт, но и сельское хозяйство—на базе социализма». (Сталин).

XVI партконференция, утвердив пятилетний план, обратилась ко всем трудящимся с призывом развернуть социалистическое соревнование. Этот призыв был подхвачен миллионами трудящихся. В стране развернулось промышленное строительство гигантского размаха. Под мудрым руководством партии Ленина—Сталина, благодаря великому трудовому подъему масс, план первой пятилетки был выполнен досрочно—в 4 года и 3 месяца. За это время было построено свыше 1.500 новых предприятий. Наряду с этим была осуществлена реконструкция старых заводов и фабрик. В стране были созданы новые отрасли промышленности, которых не знала царская Россия—тракторная, автомобильная, станкостроительная, химическая, авиационная и другие. За годы первой пятилетки была построена вторая угольно-металлургическая база на Востоке. Наряду со строительством промышленных предприятий в стране быстрыми темпами создавались совхозы, МТС, колхозы.

В итоге выполнения плана пятилетки был построен фундамент социалистического общества. На этом фундаменте в годы последующих пятилеток советский народ под руководством партии Ленина

—Сталина, под водительством великого Сталина, воздвиг величественное здание соцреализма.

На повестке дня конференции стоял также вопрос о путях подъема сельского хозяйства и налогового облегчения середняка. Конференция отвергла капитулянтскую теорию правых оппортунистов о «мирном врастании кулака в социализм», о затухании классовой борьбы и их изменнические требования свернуть темп развития индустрии. Конференция также отвергла предложения правых капитулянтов задержать и свернуть развитие совхозов и колхозного движения. Конференция подчеркнула важность укрепления новых производственных форм смычки города с деревней путем усиления индустриализации, всемерного укрепления союза рабочего класса с середняком, при опоре на бедноту, решительного наступления на кулака и выкорчевывания корней капитализма путем социалистической переделки мелкого крестьянского хозяйства.

Конференция приняла также решения о задачах борьбы с бюрократизмом и о чистке партии.

Важнейший политический итог XVI конференции в том, что она, разоблачив и отвергнув предательские теории правой оппозиции, тащившей страну на путь капиталистического развития, сплотила партию и рабочий класс вокруг великих задач построения социализма в нашей стране.

За 20 лет, прошедших после XVI партконференции, страна продела гигантский исторический путь. Под руководством большевистской партии, великого Сталина трудящиеся массы построили бесклассовое социалистическое общество, создали могучую социалистическую индустриально-колхозную державу, одержавшую великую победу в войне против фашистской Германии и империалистической Японии.

Ныне, через 20 лет после утверждения первой сталинской пятилетки, советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, успешно борется за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, за победу коммунизма в нашей стране.

И. ХАНКИН.

К 20-ЛЕТИЮ XVI КОНФЕРЕНЦИИ В КП(б)

Первая сталинская пятилетка

—Сталина, под водительством великого Сталина, воздвиг величественное здание соцреализма.

На повестке дня конференции

стоял также вопрос о путях подъема сельского хозяйства и налогового облегчения середняка. Конференция отвергла капитулянтскую теорию правых оппортунистов о «мирном врастании кулака в социализм», о затухании классовой борьбы и их изменнические требования свернуть темп развития индустрии. Конференция также отвергла предложения правых капитулянтов задержать и свернуть развитие совхозов и колхозного движения. Конференция подчеркнула важность укрепления новых производственных форм смычки города с деревней путем усиления индустриализации, всемерного укрепления союза рабочего класса с середняком, при опоре на бедноту, решительного наступления на кулака и выкорчевывания корней капитализма путем социалистической переделки мелкого крестьянского хозяйства.

Конференция приняла также решения о задачах борьбы с бюрократизмом и о чистке партии.

Важнейший политический итог XVI конференции в том, что она, разоблачив и отвергнув предательские теории правой оппозиции, тащившей страну на путь капиталистического развития, сплотила партию и рабочий класс вокруг великих задач построения социализма в нашей стране.

За 20 лет, прошедших после XVI партконференции, страна продела гигантский исторический путь. Под руководством большевистской партии, великого Сталина трудящиеся массы построили бесклассовое социалистическое общество, создали могучую социалистическую индустриально-колхозную державу, одержавшую великую победу в войне против фашистской Германии и империалистической Японии.

Ныне, через 20 лет после утверждения первой сталинской пятилетки, советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, успешно борется за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, за победу коммунизма в нашей стране.

И. ХАНКИН.

ной степени усиливают общий демократический фронт.

Сбываются научное предвидение вождя демократического, антиимпериалистического лагеря, великого стратега пролетарской революции товарища Сталина о том, что «слишком велики общественные силы, стоящие за мир, чтобы ученики Черчилля по агрессии могли их одолеть и повернуть в сторону новой войны».

Хозяйственные же успехи СССР, упорный самоотверженный труд советских людей с каждым днем все более и более укрепляют силы противников войны, укрепляют мощь демократического лагеря.

1 Мая трудящиеся всего мира во главе с народами Советского Союза еще раз продемонстрируют свою решимость бороться за мир, против англо-американских поджигателей войны.

(«Блокнот агитатора»)

Навстречу партийно-технической конференции

Все резервы — на дальнейший рост производительности труда

—★—

Н. ТРЕГУБОВ,
секретарь Прокопьевского горкома ВКП(б)

—★—

Угольная промышленность — основа народного хозяйства. Но темпам развития она всегда должна быть передовой.

Определяя государственное значение угля, Владимир Ильин указал, что уголь является настоящим хлебом промышленности. Отсюда и то особое внимание и те особые заботы о шахтерах со стороны правительства, партии и лично товарища Сталина.

Свою благодарность Родине за радость созидательного труда и зажиточную жизнь шахтеры выражают самоутверженной стахановской работой, многочисленными производственными успехами и победами в борьбе за непрерывный технический прогресс и высокую рентабельность своих шахт.

В новогоднем письме трудящихся Кузбасса вождю народов товарищу Сталину шахтеры и инженерно-технические работники Прокопьевского рудника дали обязательство — достичь ко второму Всесоюзному Дню шахтера уровня добычи угля, запланированного на 1950 год.

Прокопьевские шахтеры также решили сделать 1949 год — четвертый, завершающий год послевоенного сталинского пятилетия — годом большевистской борьбы за высокие качественные показатели.

За первую четверть года многотысячный коллектив нашего рудника перевыполнил свое обязательство по сверхплановой добыче угля и дал Родине на 88.000 тонн угля больше того, что было выдано за первый квартал 1948 года. Шахты «Магнит», «Красный углекоп», «Манеиха», «Зиминка» и «Южная» достигли уровня добычи 1950 года. Шахты «Зиминка», «Манеиха», «Южная» и имени Калинина значительно перекрыли довоенный уровень производительности труда. Шахты стали работать рентабельнее и высвобождают государству значительные средства.

Итоги работы нашей угольной промышленности за истекшее время 1949 года являются ярким и убедительным свидетельством ее движения вперед. Но было бы серьезной опасностью и грубейшей политической ошибкой считать, что на руднике сделано все необходимое для развития производительных сил.

Производительность труда, как учит Владимир Ильин, является самым важным, самым главным для победы нового общественного строя. Основанная на лучшей в мире технике, угольная промышленность нашей страны в целом и нашего рудника, в частности, может обеспечивать невиданную производительность труда. Образцы высокого социалистического отношения к труду и высокой производительности мы видим сотнями и тысячами в наших буднях.

Однако партийные, хозяйствственные и профсоюзные руководители ряда наших предприятий еще не сумели под-

нять коллективы на борьбу за полное освоение технического вооружения предприятий, не всегда оказывают шахтерам нужную помощь в организации культурного стахановского труда, дающего самую высокую в мире производительность.

—Что вам надо, чтобы добывать из-под щита 15 тысяч тонн угля в месяц? — спросил министр угольной промышленности тов. Засядко А. Ф., знатного на шахте имени Ворошилова бригадира-щитовика Василия Корнакова.

—Только одно: чтобы печи под щит выбиралась по всем правилам технологии, — коротко ответил тов. Корнаков.

Проходческие бригады тт. Мотыцкого, Матлюка и Шилина — на шахте имени Сталина, тов. Беляева — на шахте «Манеиха», т. Ворошилова — на шахте «Зиминка» благодаря умелому использованию погрузочных машин довели месячные уходы выработок главнейшего направления от 110 до 180 метров.

На «Манеихе», где мощность комбината «Кузбассуголь» тов. Слепчинин сделал конференции доклад «Пути внутрипроизводственной экономии, как важнейший источник социалистических накоплений».

В то же время на руднике имеется много механизированных проходческих бригад, дающих в месяц по 18—35 погонных метров выработок. Спустив машины в забой, хозяйствственные руководители не помогли шахтерам перестроить организацию труда, а партийные руководители остались на позиции пассивных наблюдателей.

Плохая организация труда, неполное, а подчас неправильное использование механизмов, ослабление производственной и технической дисциплины — вот основные причины того, что на большинстве угольных предприятий нашего рудника до сих пор не достигнут самый главный, решающий все дело качественный показатель, — высокая производительность труда.

Коренной задачей послевоенного пятилетнего плана является повышение производительности труда на 36 процентов. Разработка мероприятий по разрешению этой задачи и посвящается в основном предстоящая партийно-техническая конференция.

Она должна собрать, обобщить и изучить все новое в организации труда шахтеров, в ускорении темпов воссоздания очистного фронта и увеличения съема угля в лавах и щитах, в использовании всей техники наших шахт, в ликвидации потерь угля в недрах, в укреплении экономики наших предприятий.

Партийные организации шахт, районные комитеты партии должны сейчас развернуть широкую подготовку к конференции. На шахтах, в цехах и на стройках нужно провести массовые производственные совещания по вопросу поднятия производительности труда, организовать сбор рационализаторских предложений горняков и строителей, широко информировать трудящихся о предстоящей конференции, ее целях и задачах.

Исходя из единодушно выдвинутой шахтерами задачи — освоить ко Дню шахтера уровень добычи угля, запланированный на 1950 год, городской комитет партии принял решение провести в мае партийно-тех-

ническую конференцию, посвященную вопросам роста производительных сил Прокопьевского рудника.

Конференция заслушает и обсудит доклады по четырем основным вопросам: «Всемерное повышение производительности труда — основная хозяйственно-политическая задача», «Пути повышения производительности труда в очистных забоях» (докладчик тов. Горбачев), «Меры по подъему производительности труда при проходке подготовительных выработок» (докладчик тов. Марков) и «Улучшение организации труда — важнейшее условие увеличения производительности труда рабочего» (докладчик тов. Киреев).

Содоклады по этим вопросам сделают: главный инженер треста «Сталинуголь» тов. Рылов, главный инженер треста «Прокопьевскуголь» тов. Коровин, начальник технического отдела комбината «Кузбассуголь» тов. Меркулов.

Заместитель начальника комбината «Кузбассуголь» тов. Слепчинин сделает конференции доклад «Пути внутрипроизводственной экономии, как важнейший источник социалистических накоплений».

Начальник производственно-технического отдела треста «Прокопьевскшахтстрой» тов. Леонтьев расскажет о мерах повышения производительности рабочего на строительных работах.

На обсуждение партийно-технической конференции будет внесен еще один важный вопрос — о темпах освоения новых производственных мощностей, вступающих в строй в нынешнем году.

Коренной задачей послевоенного пятилетнего плана является повышение производительности труда на 36 процентов. Разработка мероприятий по разрешению этой задачи и посвящается в основном предстоящая партийно-техническая конференция.

Она должна собрать, обобщить и изучить все новое в организации труда шахтеров, в

ускорении темпов воссоздания очистного фронта и увеличения съема угля в лавах и щитах, в использовании всей техники наших шахт, в ликвидации потерь угля в недрах, в укреплении экономики наших предприятий.

Партийные организации шахт, районные комитеты партии должны сейчас развернуть широкую подготовку к конференции. На шахтах, в цехах и на стройках нужно провести массовые производственные совещания по вопросу поднятия производительности труда, организовать сбор рационализаторских предложений горняков и строителей, широко информировать трудящихся о предстоящей конференции, ее целях и задачах.



Сталинская область. На шахте № 27 треста «Снежнянантрацит» широко развернулось соревнование водителей угольных комбайнов.

Отличных показателей в работе достиг машинист комбайна второго участка Антон Очепира, который систематически перевыполняет норму выработки.

На снимке: машинист угольного комбайна Антон Очепира.

МАСТЕРА ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА

Горком союза угольщиков, подведя итоги социалистического соревнования горняков в марте, постановил присудить звание «Бригада отличного качества» следующим передовым коллективам:

Лавной бригаде тов. Быструшкина М. П. (шахта «Черная гора»), выполнившей государственный план на 137 процентов, нормы выработки — на 172 процента и снизившей зольность угля на 3,7 процента против стандарта.

Щитовой бригаде тов. Рахматуллина Х. (шахта «Черная гора»), выполнившей государственный план на 125,5 процента, нормы выработки — на 177 процентов и снизившей зольность угля на 0,8 процента.

Щитовой бригаде тов. Теплухина М. Л. (шахта имени Сталина), выполнившей государственный план на 111 процентов, нормы выработки — на 192 процента и снизившей зольность угля на 1,1 процента.

Бригаде проходчиков мелкой нарезки тов. Кузнецова И. И. (шахта 3-3-бис), выполнившей государственный план на 162 процента, нормы выработки — на 158 процентов и добившейся отличного качества пройденных выработок.

Щитовой бригаде тов. Миспак С. Г. (шахта 3-3-бис), выполнившей государственный план на 125 процентов, нормы выработки — на 145 процентов и снизившей зольность угля на 1 процент.

Щитовой бригаде тов. Моталова П. П. (шахта имени Кагановича), выполнившей государственный план на 135 процентов, нормы выработки — на 123 процента и снизившей зольность угля на 0,5 процента.

Бригаде проходчиков тов. Мотыцкого Ф. У. (шахта имени Сталина), выполнившей план на 171,4 процента, нормы выработки — на 142 процента и добившейся отличного качества пройденных выработок.

Бригаде проходчиков тов. Мичкова И. Ф. (шахта «Черная гора»), выполнившей план на 187,5 процента, нормы выработки — на 175 процентов и добившейся отличного качества пройденных выработок.

Для присуждения звания «Бригада отличного качества» горком союза угольщиков считал непременным условием, чтобы все члены бригады перевыполняли технические нормы.

Всемирный конгресс сторонников мира

Париж, 20 апреля. (ТАСС). Сегодня утром в Париже в зале Плейель, украшенном флагами всех наций мира, в присутствии 1.784 делегатов, представляющих общественные организации ассоциации и отдельных деятелей разных стран, выразивших свою волю к миру, в торжественной обстановке открылся Всемирный конгресс сторонников мира.

Вдоль стен зала, где происходит заседание, висят огромные плакаты на различных языках: «Защита мира — задача всех народов», «Единение для защиты мира является самым священным долгом».

В 11 часов на огромную трибуну президиума под аплодисменты всего зала поднимаются все члены подготовительного комитета по созыву Всемирного конгресса сторонников мира и среди них Александр Фадеев, Ванда Василевская, Александр Корнейчук. Затем с речью выступил Гредерик Жолио-Кюри, который выразил чувства и чаяния миллионов и миллионов людей во всем мире, готовых приложить все силы для защиты мира, для борьбы против угрозы новой войны.

По окончании речи Жолио-Кюри, заключительные слова которого были покрыты бурными аплодисментами, участники конгресса приступили к избранию президиума конгресса. Среди избранных — делегаты Советского Союза Фадеев и Космодемьянская.

Конгресс единодушно утвердил внесенное делегациями различных стран предложение о том, чтобы делегатов на конгресс от Китая, Польши, Советского Союза, Болгарии, Германии, Румынии, Албании, Австрии, демократической Греции и других стран, находящихся в настоящее время в Праге и не имевших возможности прибыть на конгресс в Париж ввиду отказа французского правительства выдать им визы, — считать действительными участниками Всемирного конгресса сторонников мира, открывшегося в Париже.

Все решения и предложения конгресса в Париже и все материалы о его работе должны будут передаваться на рассмотрение и утверждение делегатов, находящихся в Праге. Конгресс посыпает своего представителя в Прагу для связи с находящимися там делегатами.

На этом закончилось утреннее заседание конгресса.

Париж, 20 апреля. (ТАСС). На вечере заседании Всемирного конгресса сторонников мира слово было предос-

тавлено представителю итальянской делегации Пьетро Нени.

Нени разоблачил политику подготовки войны, проводимую империалистами и их подручными в Европе, а также «план Маршалла» и Атлантический союз, являющиеся орудием колонизации народов. Нени предложил, под бурные аплодисменты собравшихся, создать совет мира народов всего земного шара.

После Нени выступил Ив Фарж (Франция). Он подчеркнул опасность, которую представляет для Франции и всего мира политика американских империалистов.

Ив Фарж призвал к энергичным действиям в защиту мира с тем, чтобы преградить дорогу к войне и обеспечить народам прочный мир и социальную справедливость.

Затем были зачитаны приветственные телеграммы от бывшего президента Мексиканской Республики Ласаро Кордесона, который не смог приехать на конгресс, и от рабочей партии (США).

С приветствием конгрессу от демократической Америки и от имени 14 миллионов первых, проживающих в США, выступил известный певец Пол Робсон.

После выступления Робсона заседание было закрыто.

Следующее заседание состоится 21 апреля, в 10 часов утра.

Прага, 20 апреля. (ТАСС). Сегодня утром в здании Национального собрания Чехословакии состоялось открытие заседания участников Всемирного конгресса сторонников мира, которым французские власти отказали во въездных визах во Францию.

На открытии Пражской части Всемирного конгресса сторонников мира в зале Национального собрания собрались 178 делегатов на Всемирный конгресс сторонников мира, среди них 10 делегатов от общественных организаций СССР, 44 делегата от организаций Китая, четыре делегата от организаций Монгольской Народной Республики, три делегата из Корейской Народно-Демократической Республики, члены немецкой делегации, представители демократической Испании, Греции, Вьетнама и других стран. Сегодня ожидается прибытие части делегатов Болгарии, Румынии, Польши и т. д.

На открытие Пражской части Всемирного конгресса сторонников мира прибыли представители чехословацких фабрик и заводов, общественных и политических организаций,

многие видные чехословацкие деятели культуры, писатели, служители церкви и другие.

Участники заседания избрали президиум. От советской делегации в президиум избрали: заместитель председателя Аntifaшистского комитета советских женщин Гагарина, дважды Герой Советского Союза Федоров и член Славянского комитета в Москве Баранов.

Была единодушно утверждена также повестка дня, которая обсуждается Пражской частью Всемирного конгресса сторонников мира.

Участники Пражской части Всемирного конгресса сторонников мира единодушно призвали к энергичным действиям в защиту мира с тем, чтобы преградить дорогу к войне и обеспечить народам прочный мир и социальную справедливость.

В заключение сегодняшнего утреннего заседания участники конгресса приняли текст протеста против действий французского правительства.

Прага, 20 апреля. (ТАСС). В Праге продолжают приывать делегаты Всемирного конгресса сторонников мира, которые не получили въездных виз в Париж. К началу вечернего заседания Пражской части конгресса прибыли делегаты Румынии и некоторых других стран. Число делегатов достигло 224.

На вечернем заседании участники конгресса заслушали ряд выступлений чехословацких общественных деятелей и представителей трудящихся.

Участников конгресса приветствовали многочисленные представители фабрик и заводов Праги, различных общественных организаций, горняки Кладно, железнодорожники Праги, земледельцы Готвальдовской области и другие. К концу вечернего заседания из Парижа на имя делегатов конгресса, заседающих в Праге, поступила телеграмма, в которой президиум Всемирного конгресса сторонников мира сообщал, что сегодня делегаты конгресса на своем заседании в Париже единогласно приняли постановление, которым подтверждают правомочность делегатов конгресса, заседающих в Праге.

На этом сегодняшнее заседание Пражской части Всемирного конгресса сторонников мира закрылось.

Следующее заседание состоится 22 апреля.

Краткие сообщения

В Париже закончилась национальная конференция республиканской ассоциации бывших фронтовиков (Арак) Франции. Делегаты выразили солидарность с борцами за независимость и свободу Испании, Греции и Китая, а также со сторонниками мира, собравшимися на Всемирный конгресс в Париже.

800 докеров Беркенхеда (Англия) объявили забастовку в связи с конфликтом, возникшим по поводу оплаты работы во время пасхальных праздников. Прекратилась разгрузка нескольких судов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Гор. Прокопьевск, улица Фасадная, дом № 2, третий этаж. Телефоны: ответ. редактора 2-30, ответ. секретаря 5-65, промышленного отдела 5-65 два звонка, ночного дежурного 4-13.

ШИРЕ РАЗМАХ ФИЗКУЛЬТУРНОЙ РАБОТЫ

Собрание физкультурного актива города

Состоялось совещание физкультурного актива города, которое обсудило вопрос «О состоянии и мерах улучшения физкультурного движения в городе». С докладом выступил заведующий отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б) тов. Чернышев С. Ф.

— Центральный Комитет большевистской партии, советское правительство, — говорит докладчик, — неустанно заботятся о физическом воспитании трудящихся. ЦК ВКП(б) поставил перед партийными, советскими, комсомольскими, профсоюзовыми и физкультурными организациями задачу — обеспечить широкое развертывание физкультуры и спорта среди населения, сделать физкультуру и спорт массовыми, повысить уровень спортивного мастерства и в ближайшие годы добиться, чтобы советские спортсмены завоевали мировое первенство по всем важнейшим видам спорта.

Тов. Чернышев подробно останавливается на состоянии физкультуры и спорта в городе.

— У нас в городе физкультура и спорт находятся в запущенном состоянии, — отмечает он. — В физкультурное движение не вовлечены широкие массы молодежи. Городской комитет физкультуры и спорта работает неудовлетворительно, не оказывает нужной помощи спортивным обществам, слабо осуществляет контроль за деятельность профсоюзных организаций в области развертывания физкультуры и спорта.

В истекшем году спортивные общества города работали хуже, чем в 1947 году. Спортивные общества «Локомотив», «Буревестник», «Динамо» и «Сталинец» совершенно бездействуют. На шахтах имени Ворошилова, имени Молотова, 3-3-бис, на заводах обогащения лампового хозяйства и механическом до сих пор не созданы физкультурные коллективы. На шахте имени Сталина из пяти тысяч человек молодежи в физкультурном движении участвуют лишь 100 человек.

Совершенно неудовлетворительно организована сдача норм на значки БГТО и ГТО I и II ступеней.

В неудовлетворительном состоянии физкультурной работы в городе повинен не только горком физкультуры, но и профсоюзные и комсомольские организации, управление трудовых резервов и горОНО. Они не принимают мер к тому, чтобы сделать физкультуру и спорт массовыми, слабо занимаются подготовкой спортивных кадров, недостаточно пропагандируют физкультуру и спорт.

Материально-техническая база для развертывания физкультуры не создана. В городе имеется всего

один стадион и несколько спортивных площадок.

Тов. Чернышев подробно остановился на очередных задачах партийных, советских, комсомольских, профсоюзных и физкультурных организаций в деле улучшения физкультуры и спорта.

— Нам необходимо создать физкультурные коллективы на всех предприятиях, организационно укрепить их. Нужно развивать все виды спорта, всячески поощрять инициативу отдельных физкультурников, направленную на улучшение спортивной работы.

В летний период надо организовать спортивные соревнования, больше привлечь зрителей на эти соревнования. Следует обратить серьезное внимание на подготовку физкультурных кадров, создать прочную материально-техническую базу. Важно в ближайшее время закончить ремонт городского стадиона и построить стадионы на Тыргане, на Ясной Поляне, Березовой роще и в Зенково. На предприятиях города нужно организовать производство спортивного инвентаря и спортивной одежды.

Доклад вызвал оживленные прения.

Тов. Лосева, рекордсмен города по легкой атлетике, критиковала в своем выступлении руководство ДСО «Угольщик» за то, что оно не оказывает помощи в работе секции легкой атлетики.

Тов. Козлов — студент горного техникума, в своем выступлении сказал:

— Физкультура — одно из любимых занятий студентов нашего техникума. Спортом у нас увлекаются почти вся молодежь. Футбольная команда техникума начала тренировку еще зимой. Сейчас надо выходить в поле, но у нас нет стадиона.

Член спортивного общества «Угольщик» т. Фурочкин обратил внимание на отсутствие тренировочных занятий футболистов общества, на слабую подготовку к летнему спортивному сезону.

Секретарь ГК ВЛКСМ т. Смирнов посвятил свое выступление задачам комсомольских организаций в области развертывания физкультурного движения.

В прениях выступили также т. Хомутинников (горвоенком), тов. Паяльников (заместитель председателя горкома союза угольщиков), тов. Яник (председатель ДСО «Угольщик») и другие.

В заключение на совещании выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Трегубов Н. А.

Совещание физкультурного актива приняло развернутое решение, в котором намечены мероприятия по улучшению физкультурной работы в городе.

Ответственный редактор И. МИХАИЛОВСКИЙ.

Дворцу культуры имени Артема требуется на постоянную работу руководитель любительского домово-балалачечного оркестра. Оплата по соглашению.

В магазины Прокопьевского горкоопторга поступили в продажу грибы маринованные в расфасовке 0,5 килограмма, сухофрукты в ассортименте, яблочное тесто — лучшая начинка пирога.

Контора Прокопьевского лесосклада переведена на территорию своего тарного склада — улица Складская, № 1.

Городской телеграф и все почтовые отделения связи г. Прокопьевска приступили к приему поздравительных праздничных телеграмм во все телеграфные пункты Советского Союза.